

## 南安市委常委会召开会议

本报讯(记者 庄晓丽)5日,南安市委常委会召开会议。

市委书记林荣忠主持会议,市委常委出席会议,市人大常委会党组、市政协党组主要负责同志列席会议。

会议传达学习党的十九届五中全会精神和省委、泉州市委常委会(扩大)会议精神,研究南安市贯彻意见。

会议强调,各级各部门和广大党员干部要把深入学习贯彻党的十九届五中全会精神作为当前和今后一段时期的重要政治任务。一要准确把握“十三五”时期党和国家事业发展取得的决定性成就,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”;二要准确把握我国发展环境面临的深刻复杂的变化,坚定信心,危中寻机,开辟新机;三要准确把握新发展阶段的主要任务和重大举措,坚持系统思维、逻辑思维、辩证思维,加强对各领域的前瞻性思考、权威性谋划、战略性布局,整体性推进,全方位推动南安高质量发展超越;四要准确把握构建新发展格局的战略构想和重点着力点,探索融入新发展格局的有效路径;五要准确把握提高党领导贯彻新发展理念、构建新发展格局的能力和水平的新要求,锻造新时代过硬的干部队伍。

会议强调,要迅速兴起学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神热潮,确保把全会精神传达到每一个党组织、每一名党员干部。要站在党和国家工作全局的高度,对照党中央决策部署和省委、泉州市委工作要求,找准定位,开门问策,集思广益,科学谋划南安市“十四五”发展蓝图;要冲刺全年、谋划明年,抓紧

抓实招商引资、疫情防控、安全生产、脱贫攻坚、巡视整改、民生保障、体制机制创新等各项工作,确保“十三五”收好官,为“十四五”发展开好局、起好步。

会议传达学习习近平总书记、李克强总理对脱贫攻坚工作、推进农村土地制度改革、做好农村承包地管理工作的指示批示精神和省委《关于贯彻<中国共产党农村工作条例>的实施办法》及泉州市实施乡村振兴战略暨巩固脱贫成果补齐农村短板现场推进视频会议精神,研究南安市贯彻意见。

会议强调,要突出党建引领作用,选准乡村振兴带头人,发挥资源优势,探索发展壮大村级集体经济新路径,激发乡村振兴新动能;要广泛发动群众参与,凝聚乡村振兴强大合力,让广大群众在乡村振兴中有更多的获得感

和幸福感;要抓紧农村生活垃圾处理、农村污水治理、农村老旧房子整治等工作,改善农村人居环境,让乡村更加宜居;要持续巩固提升脱贫攻坚成果,夯实乡村振兴根基;要完善村规民约,有效化解矛盾纠纷,使乡风文明深入人心,维护社会安定稳定。

会议传达学习中办《关于巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的意见》和省委组织部、省委宣传部《关于进一步学习弘扬廖俊波精神全方位推动高质量发展超越的通知》;传达学习习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神和省委于伟国书记在省委党校(行政学院)秋季学期中青年干部培训班开班式上的讲话精神。

会议还审议研究了其他事宜。

## 十三届市委第十轮第三批巡察展开 4个巡察组已全部进驻

本报讯(记者 洪丽燕)昨日,记者从南安市纪委获悉,根据《中国共产党巡视工作条例》及中央、省委、泉州市委和南安市委关于巡察巡察工作的部署要求,经南安市委巡察工作领导小组研究并报市委同意,从11月上旬开始,市委巡察组对市委编办(含事业单位登记管理局)、市直机关工委、市委党校、市公安局、市法院、市检察院等单位党组织开展常规巡察,巡察时间1个月左右。日前,4个巡察组已进驻巡察。

组别	市委巡察一组	市委巡察二组	市委巡察三组	市委巡察四组
被巡察单位	市委编办(含事业单位登记管理局)、市直机关工委、市委党校	市公安局	市法院	市检察院
巡察组负责人	组长:吕刚毅 副组长:陈云生、李剑文	组长:洪文辉 副组长:陈招培、杨锦晖	组长:黄华 副组长:李志明、陈新民	组长:傅树龙 副组长:陈朝阳、陈明曦
专门值班电话	18965799001 (工作日8:00-20:00)	18965799002 (工作日8:00-20:00)	18965799003 (工作日8:00-20:00)	18965799566 (工作日8:00-20:00)
通信地址	福建省南安市B0281号邮政信箱	福建省南安市B0282号邮政信箱	福建省南安市B0283号邮政信箱	福建省南安市B0284号邮政信箱
信访受理范围	根据巡察工作要求和巡察工作职责,市委巡察组主要受理反映被巡察党组织领导班子及其成员、其他市管干部、下一级单位主要负责人和重要岗位有关负责人问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的问题。其他不属于巡察受理范围的信访问题,将按规定交由有关部门和被巡察单位认真处理。			

## 英都:聚力绿色发展 生态环境福民又富民



英都良山村,一幅乡村美景尽收眼底。

■海丝商报记者 陈亮亮 庄晓丽 黄奕群 文/图

远山如黛,近水含烟,飞檐翘角的红砖古厝边,壮年的村民在稻田上辛勤耕作;年老的村民则停下忙碌的脚步,坐在宽敞的老人活动中心石椅上,笑着与乡邻聊天,稚嫩的孙儿在一旁打闹着、追赶着小蝴蝶……

“良好的生态环境是最普惠的民生福祉。”天蓝水碧、健康宜居的生态环境,既是城镇转型发展的迫切需要,也是人民群众幸福生活的重要保障。近年来,英都镇聚焦生态富民、聚力绿色发展,全力打造天蓝、地绿、水清的生态宜居环境,提升高质量发展的“含金量”和“含绿量”,让生态环境福民又富民。如今,在英都这块热土上,一幅宜居宜业宜游美丽乡镇画卷正在展开。

### 片区改造 乡村生活更有滋味

“生活环境的变化那可大了,我

的生活也变好了。”在英都镇荣星村的英溪河畔,村民洪景超乐呵呵地畅谈生活变化。

与洪景超的笑容相得益彰的,是荣星村越来越好的村容村貌——秋风拂耳,宽敞整洁的村道通村达户,贯穿村庄的英溪水淙淙流淌,时而飞来白鹭在水边休息,南岸,绿树掩映下的乡村别墅整齐划一;北岸,村庄

小高楼和村民自建房正如火如荼地建设中……一幅清新宜人的新农村美景尽收眼底。

“这在以前是不敢想的。”回忆起改造前的荣星村,洪景超频频摇头,村庄毗邻英溪,一旦大雨便会淹水,经常出现“大水淹到窗口”的情况,老旧的房屋也经不起大风,“来一次台风就得修一次屋子”,这造成了他们生活的一大困扰“一有风雨,就整夜不能入眠”。

让洪景超倍觉欣喜的是,今后再也不用担惊受怕。2019年年底,他们一家14口人搬进了一栋由荣星村“统规自建”的5层楼房里。

(下转3版)

### 主官说

英都是福建省乡村振兴特色镇,几年来,我们坚持以人民为中心的发展思想,实施了英溪整治、镇区片区改造等一系列打基础、利长远、补短板的民生工程,镇区基础设施全面升级,人居环境不断改善,山清水秀溪美,英都这片充满梦想的热土蓄势待发,呈现出蓬勃向上的发展趋势。展望未来,英溪北路、环镇路的规划建设,镇区北拓的宏图跃然纸上,将极大拓展英都发展空间;以恒阪阀门基地一期、二期为依托的市级阀门高端产业园和水暖卫浴小微产业园正在抓紧推进,将促进全镇产业转型升级,重振英都“中国水暖(阀门)基地镇”雄风;英都是全国楹联创建基地、福建最美摄影目的地,更拥有世界非物质文化遗产“拔炉灯”、国家级单位坂埔古厝,随着英溪景观带的持续打造,七岩八院旅游景观的重塑,洪承畴文化主题公园的筹建,都将进一步展现英都的秀美风姿,让这座古镇在历史传承和变革创新中不断发展、跨越前进。

使命重在担当,实干铸就未来,英都正以昂首阔步的姿态振翅起飞,我们将真抓实干、久久为功,全力以赴建设宜居宜业宜游的魅力英都,让老百姓在乡村振兴的步伐中更有获得感、幸福感。

——英都镇党委书记林云发

### 代言人打CALL

荣星村旧村改造让群众的生活大变样。现在英溪河畔,村庄井然有序、村道清洁,道路硬化、路灯亮化,群众的居住环境得到极大改善,群众安全感、幸福感显著提升,村两委班子得到群众的广泛认可和支持。

——英都镇荣星村党支部书记洪荣星

近年来,英都镇生态环境越来越好,特别是英溪两岸整治后,两岸的景观更美,水更清,呼吸的空气也更清新,休闲、健身、娱乐的去处更多了,节假日在外乡贤也更喜欢回家乡来,老百姓都很开心,幸福感更强了。

——英都镇村民洪添发

### 南安5家企业

### 入选“2020年省级技术创新重大项目”

本报讯(记者 苏明丽 通讯员 林俊杰)近日,福建省工业和信息化厅编制了245项2020年省级技术创新重大项目,南安市5家企业项目名列其中。

入选的5家企业项目包括九牧厨卫采用“双梯度抛光法”和“微结构调制法”研发铝合金多色新材料关键技术;阳光中科研发应用SE工艺晶体硅太阳能电池,能量转换率显著提高;蔚柯机械通过对加料系统、蒸气系统、动静模模架等进行技术改造,替代传统的真空成型机;大方睡眠科技通过新型聚氨酯软质发泡的研发及应用,提升产品稳定度和舒适度;鹏翔与同济大学共建再生石技术研究中心等。

本批南安市5个项目研发投入总额达1.26亿元,项目投产后预计新增销售收入2.5亿元。

据悉,近年来,南安市通过不断加大研发投入、资金保障力度,企业科技攻关重大成果不断涌现。今后,南安市将持续加大服务力度,着力提升企业技术创新能力水平,加快产业转型升级。

**兴业银行**  
INDUSTRIAL BANK CO.,LTD.  
**灵动陆陆通1号(半年期)**  
A类份额起购金额:1元起购 投资周期:175天  
比较基准:2.0~6.0%  
申购期:2020.11.05~2020.11.10 赎回规则:需主动预约赎回  
理财非存款,产品有风险,投资需谨慎  
详询请致电:0595-86370300  
兴业银行南安支行(南安汽车站正对面)

## 泉州市市直政协委员 到南安开展年度视察活动

本报讯(记者 陈亮亮 通讯员 戴晓瑜)4日,泉州市市直政协委员到南安市开展年度视察活动。泉州市政协副主席骆沙鸣、洪川夫,泉州市政协提案委活动组、港澳台侨和外事委活动组、文化文史和学习委活动组委员参加。南安市领导张桂森、黄华强、黄景阳、吴顺情陪同。

视察组一行先后视察了泉州(南安)高端装备智造园项目、“两溪一湾”安全生态水系综合整治工程(霞美段)、南安市医院新院项目,认真听取相关负责人介绍项目建设进展和投产规划情况。

视察组表示,深入实地视察活动为委员们搭建了知情明政、参政议政的平台,推动委员们更好地了解相关重点项目建设情况,了解今年来全市经济社会各项事业发展情况,引导委员们为即将召开的十二届泉州市政协五次全会做充分准备。

## 西藏自治区政协领导带队 到南安调研石材产业

本报讯(记者 陈亮亮 通讯员 陈东辉)5日,西藏自治区政协副主席、工商联主席阿沛·晋源带队到南安开展石材产业调研。南安市领导黄华强、吴跃达陪同。

当天,调研组先后前往英良石材五号仓库、石材自然历史博物馆、海西石材城、福建鹏翔实业有限公司等企业进行考察,实地参观石材生产工艺流程和石材产品展区,详细了解石材企业发展情况、产品创新设计、产业发展特色及产业链情况。

在随后召开的座谈会上,水头商会、南安市石材行业协会及相关陪同人员详细介绍了南安石材产业发展历程、产业规模及发展规划等情况,并热情邀请调研组组织当地企业参加将于12月举办的第21届中国(南安)水头国际石博会暨石设计周活动。

调研组表示,长期以来,福建省委、省政府坚决贯彻落实党中央关于对口援藏的战略决策,积极支持西藏经济社会和民生事业发展,援藏工作取得了显著成效,双方有着深厚的感情基础。目前,西藏经济社会发展迎来了崭新的阶段,营商环境进一步优化,此行的主要目的是考察走访企业,以推动西藏自治区与南安市开展多元化经贸合作。其中,西藏昌都市拥有丰富的矿产资源,双方在石材产业发展方面有着广泛的合作空间,希望通过加强与南安市的沟通交流和合作探讨,推动昌都市石材产业发展取得新的突破,并在石材产业广泛合作的基础上,扩展合作范围,通过双方优势互补实现高质量发展。

### 南安5家企业

### 入选“2020年省级技术创新重大项目”

本报讯(记者 苏明丽 通讯员 林俊杰)近日,福建省工业和信息化厅编制了245项2020年省级技术创新重大项目,南安市5家企业项目名列其中。

入选的5家企业项目包括九牧厨卫采用“双梯度抛光法”和“微结构调制法”研发铝合金多色新材料关键技术;阳光中科研发应用SE工艺晶体硅太阳能电池,能量转换率显著提高;蔚柯机械通过对加料系统、蒸气系统、动静模模架等进行技术改造,替代传统的真空成型机;大方睡眠科技通过新型聚氨酯软质发泡的研发及应用,提升产品稳定度和舒适度;鹏翔与同济大学共建再生石技术研究中心等。

本批南安市5个项目研发投入总额达1.26亿元,项目投产后预计新增销售收入2.5亿元。

据悉,近年来,南安市通过不断加大研发投入、资金保障力度,企业科技攻关重大成果不断涌现。今后,南安市将持续加大服务力度,着力提升企业技术创新能力水平,加快产业转型升级。